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A választójog tervezete.
(Cikksorozat).

i.
Adjunk jogot a népnek: a teljesített ; 

áldozatokért, ellenértéket követel a tér- \ 
mészeti törvény.

A nép sok erélyes követelései után 
nem lehet ugyan azt mondani, hogy egy- ,j 
általán nem akarnak belőle valamit életbe j 
léptetni, csak az a baj, hogy amint 1 
Ígérik a választójog kiterjesztését, az | 
nem igen felel meg a természeti törvény ; 
követelményeinek, nagyon csiirik-csa-. 
várják, dacára az egyszerűségének. Az j 
eddigi tervezetek szerint nem hajlandók i 
a szavazati jogot minden nagykorú hon- ! 
polgárnak megadni. i

" A tervezeteket különfélekép indo­
kolják. Egyik fél azzal érvel, hogy na- j 
gyón vigyázni kell a szavazatijog kitér- 1 
jesztésével, nem lehet azt minden nagykorú j 
honpolgárnak megadni; a többek között 
azért, mert könnyen megeshetik, hogy ; 
a sok ellenszenves nemzetiség meg- : 
bolygatná a magyar egységet, vagyis ! 
veszélyeztetnék hazánk jellegét, supie- 
maciáját. Mig a másik ismét mással in­
dokolja állításait.

Ugyan-ugyan, hogyan lehet a mai ; 
korban ilyen badarságról beszélni, hi­
szen ez az állítás még fantazianak is 
nevetséges, még inkább az, egy komoly­
nak feltüntetett és határozott tervezetnek.

ily helytelen tervezettel a felvilágo­
sodott nép elé állani — különösen ha­
zánkban, ahol meg van a törvényalkotási 
jog, érthetetlen volna ellőttünk, ha nem 
tudnók, mi lappang a tei vezet háta 
megett, csakhogy jól tudjuk, hogy ez 
nem más euv bizonyos kiszámításnál, 
amit ha sikerül életbe léptetni, az ismét 
csak a nép félrevezetésére volna alkalmas.

Hogy mennyire alaptalan az , az 
állítás, hogy a választójog kiterjesztésétől 
az ellenséges nemzetiségek miatt kell tar­
tózkodni ‘ mely kifogás leple alatt 
nagyon sok magyar honpolgár is elesnek 
a szavazatijog gyakorlásától — annak 
tarthatatlanságát nyomban beigazolom.

A választójogot ha minden nagy­
korú honpolgárnak megadjuk, ezzel ele­
get tettünk a mai kor követelményeinek. 
Minthogy azonban a választási törve- 
nyeink — a min változtatni nem is kell 

félreérthetetlenül, tehát világosan azt 
mondják, hogy minden választó választ­

ható is, hogy a nemzetiségek hangozta­
tott szenvedélyeitől megóvjuk a magyar; 
nemzet szupremáciáját, a választójog | 
kiterjesztését feltételhez kell kötni. Va- 1 
gyis: választójogot csakis az a magyar 
honpolgár kaphat, aki bírja a magyar 
nyelvet. S ezt a megszorítást nemcsak \ 
a hazánk jellege egész jogosan meg- 
követeli, hanem magában véve az a ' 
ténykörülmény is, hogy ily esetben ki ; 
van zárva annak lehetősége, hogy a j 
nemzetiség visszaélhessen a magyar nem­
zet testvéries szeretetével és bosszúból j 
olyan országos képviselőt válasszon, aki 
nem birja a haza nyelvét, ami azonban 
nem volna ésszerű vagy előnyös sem a 
választópolgárokra, sem a megválasztott 
képviselőre.

S ha a választójogot ily módon 
alkotjuk meg, ügy ez idő szerint a nem­
zetiségek 90%-ka elesnék a választói 
jogtól még az esetben is, ha az illető 
bármily összegű adófizetéssel járul is az 
ország fenntartásához. Világos tehát, 
hogy igazam van, midőn azt mondom, 
hogy ily körülmények között nincs mitől 
tartanunk a szavazat kiterjesztésével.

Ha idővel azonban a nemzetiségek 
észhez kapnak és minden erőltetésünk 
nélkül törekszenek a magyar nyelv el­
sajátítására — amit egyedül az iskolában 
tanulhatnak meg, ahol egyszersmind Írni, 
olvasni is tanulniok kell — hogy ők is 
élhessenek a szavazati jogukkal, ez 
esetben, mikor ez a generáció nagy­
korú lesz, akkorra a magyar törvényhozó I 
testület minden háboritás nélkül készit- 

I hét oly törvényjavaslatot, amelylyel 
: egyszer s mindenkorra meg fékezheti 
; agitáló nemzetségeinket.

Eszerint elég indokolt először, hogy 
jogot kell adni minden nagykorú,_ ma­
gyarul beszélő honpolgárnak. És másod­
szor, hogy a jog kiterjesztését feltétlenül 
a magyar nyelv bírásához kell kötni.

Kézzelfogható tehát már csak e 
rövid fejtegetésből is. hogy nem felel 
meg a valóságnak az a helytelen állítás, 
hogy a nemzetiségek iránti tartózkodá­
sunk miatt nem lehet megadni minden 
nagykörű honpolgárnak a szavazati jogot.

Azt is hangoztatják, hogy az álta­
lános titkos szavazati jogot minden téren 
azért nem adhatják meg, mert a szava­
zat alkalmával visszaélnének a nép 
butaságával.

No hát ez az állítás még nevetsége­
sebb az előbbinél is; hogy hogyan 
lehetne visszaélni a titkos szavazattal, 
azt alaposan elképzelni sem lehetséges, 
még kevésbbé lehet elhinni, hogy annak 
rendszeresített eszközlésével, vissza le­
hetne élni. Mely állításomat nyomban a 
választás részletes és rövid kivonatban 
körülirt prepozíciómmal igazolni fogom.

Az elmondottak folytán most az a 
kérdés merül fel, hogy ha már minden 
nagykorú és magyarul beszélni tudó 
honpolgár megkapja a szavazati jogot és 
a szavazat titkossága általános lesz, az 
esetben miként legyenek annak szabályai 
megállapítva és hogyan ejtsék meg a 
szavazást, hogy egy részt minden 
zavar és veszedelem nélkül, valamint 
egyéb visszaélés és minden néven ne­
vezendő nyomások és vesztegetésektől 
menten, választhassa meg kiki a maga 
érdemes képviselőjelöltjét.

Mindenekelőtt meg kell állapítani 
először a rendszert, ami a választásnak 
kiinduló pontjául fog szolgálni és csak 
azután beszélhetünk a választás meg- 
ejtéséről.

A tanítók ügye és a kormány.
(Megjegyzések az »Újvidéki Hírlap« íenli cimű 

cikkére).

Ha majd a közel jövőben Tisza István is 
abba a helyzetbe kényszerül, hogy az általános, 
egyenlő, titkos választói jogot törvénybe ik­
tatni engedje, sajtója majd úgy tünteti fel ot, 
mint a demokratikus politikának egyik legjobb 
akaróját. Pedig ugyebár ezt leghívebb kö­
vetői sem foghatják rar

A választói jogért folytatott harcvonalban 
ott találjuk azokat a legsovénebb politikusain­
kat is, kik csak néhány évvel ezelőtt is haza- 
áruló szocialistának deklaráltak mindenkit, aki 
a jól megalapozottnak hitt feudális osztály­
parlament ellen a legbecsületesebb hazafiságbol 
kifolyólag szót emelni merészkedett. Vég­
eredményképpen ma valamennyi part pro- 
"rammjában első helyen találjuk a demokratikus 
választói jog „mumusát“, amelyet — egy-ket 
párt meggyőződésétől eltekintve, a többi csupán 

: azt többé cl nem fojtható kényszerűségből 
kénytelen megvalósulásához seg leni.

' Körülbelül ehhez hasonló a magyar ta­
nítóság anyagi küzdelmének története.

1868-óta tart és a mai kormányéhoz 
hasonló úgynevezett „méltatlan támadásban 
részesült csaknem valamennyi kormány, ha 
ugyan a tanítóság jogos követelését ..méltat­
lannak“ és az érte folyó harcot „támadásnak“ 
deklarálhatjuk. Nem kormány-, még kevesbbe 
pártellenes a magyar tanítóság mozgalma,
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2. oldal.

hanem első sorban a kormány és pártérdeken 
felül álló becsületes, igaz magyar népkulturáérl 
való hazafias küzdelem, amely akkor is kul­
túrharc, amikor a tanítónak nagyobb darab 
kenyéréért is folyik, mert csak anyagilag füg­
getlen néptanító szentelheti egész tehetségét 
és idejét a magyar kultúrának egészen „a 
csillagos egekig“ való fejlesztésére, mint ahogy 
azt Zichy János oly „szépen“ megmondta. S 
ugyebár ily értelemben mégis csak külömb 
elbírálásra méltó az a tanítóság, amelyet az 
„Újvidéki Hírlap'1 oly elhamarkodottan vagy 
tán lehet, hogy szándékos tudatossággal a 
rendőrrel és katonával egy kategóriába soro­
zott. Rendőrség és katonaság — bár már 
azok a csillagos egeket igen is megközelítik — 
nem mentett meg államot a pusztulástól, hanem 
igen is kulturátlanság döntötte meg a hatalmas 
Spárta katona-államot és a légióira támasz­
kodó még hatalmasabb római birodalmat.

És hogy a lelkészek jobb dotálásáról 
szóljunk, ehelyütt csak annyit kívánunk meg­
jegyezni, hogy a kultusz fejlesztése mégsem 
lehet egy interkonfeszionális államszervezetnek 
a kötelessége, amely a rá igen is kötelező 
— létérdekét képező — kultúráért sem tud, 
vagy nem akar áldozni.

Az államnak nem tartozhatik hatásköré­
be felekezeti érdekek támogatása, de igenis 
elengedhetlen kötelessége jó népiskolát fel­
állítani még a hitfelekezetek ellenére is s nem 
mondhatja azt, hogy nem teljesíthetem a taní­
tóság követelését, mert hát a lelkészek na­
gyobb kvalifikációját kell honorálnom.

Ami végül a bíró, közig, tisztviselő és 
tanár munkájának az elbírálását illeti, a leg­
szemérmetlenebb rosszakarat diktálhatja csak 
azt, mintha a tanítóság a maga hivatásának 
az elbírálását ezek fölé helyezné.

Mi annyira szerények vagyunk, hogy a 
magyar kultúra munkásának, aki nyolc közép­
osztályival egyenrangú kvalifikációval bir, 
csupán a XI—X—IX fizetési osztályokat kíván­
juk, annyit tehát, mint amennyije egy négy 
polgárit végzett Írnoknak és egy rendőrör- 
mesternek már évtizedek óta van. És bennün­
ket mernek még önteltséggel és telhetetlenségge! 
vádolni? Csodálkozhatunk-e ezek után, ha a 
magyartanitóság elkeseredése annak a kormány­
nak idejeben érte el zenitjét, amely kormány egy 
pillanat alatt — mint Tisza István mondá 
„muszájból“ — egy milliárdot szavazott meg 
katonai célokra ugyanakkor, mikor a tanító­
ságnak 20 milliós követelését „pénzügyi egyen­
súlyának megbillenésére“ való hivatkozással 
még ma is, amidőn végül adni kénytelen, a 
felére redukálja.

Nem véletlen dolga tehát az, hogy a ta­
nítóság a népparlamentért küzdők táborába 
lépett, hanem természetes és öntudatos elha­
tározás folyománya, mely az uj parlamenttől 
várja a magyar alkotmány és ugyanakkor a 
kultúra reorganizációját is és vele együtt a 
néptanítóság társadalmi és anyagi emelését.

Jól tudja ezt a mai kormány, tudják ezt 
azok a bizonyos néptanitóellenes körök is 
és éppen azért egy kis anyagi szérumbeoltás­
sal igyekeznek most már a néptanítóságnak 
őket az értéktelenség és feledés homályába 
döntő harcát immunizálni.

Ennyit az „Újvidéki Hírlapnak“.
Egy tanító.

HÍREK.

A közigazgatási bizottságié hó 14-én
Matkovits Béla főispán elnöklete alatt rendes 
havi ülést tartott, melyen az egyes szakelőadók 
a havi jelentéseket terjesztették elő.

Az eucharisztikus kongresszuson.
Újvidék is 26 katholikus hivő által volt kép­
viselve Dr. Ámon Pál kanonok-plébános ve­
zetése mellett, aki nagy tetszéssel fogadott, 
előadást tartott e címen: ,,Az oltári szentség 
kultuszának előmozdítása a papok és világiak 
részéről.1'

Anyakönyvi hir. Az anyakönyvi hiva­
talnál e hó 6—13-ig bejelentett születések 29, 
még pedig 15 fiú, 14 leány; meghalt: 12.

HATAROR 1912. szeptember hó 15.

Újvidék Szabadkán. A szabadkai uj 
városháza mai ünnepélyes felavatásán Újvidék 
váfos közönségét Dr. Marczekovich Imre fő­
jegyző vezetése alatt Dr. Königstädtler Ottó 
biz. tag és Dr. Stefanovits Zsárko árvaszéki 
tanáésos képviselik.

Kegyelet. B. e. Witz Ferenc, volt ipar- 
testületi elnök és lövészmester lelki üdvéért e hó 
20-án reggel fél 8 órakor a belvárosi róm. 
kath. templomban gyászmise tartatik, 22-én 
pedig, vasárnap d. u. 4 órakor a sírján fel­
állított síremlék beszentelése történik.

Halálozás. Spiller Oszkár kir. adótiszt 
e hó 12-én hosszas szenvedés után, életének 
37-ik évében meghalt. Az elhunytat nején kí­
vül négy gyermeke s nagy kiterjedésű rokon­
ság gyászolják s halála városszerte igen élénk, 
őszinte részvétet keltett. Temetése e hó 14-én 
ment végbe.

Lövészet. A lövöldében múlt vasárnap 
megtartott lövészet alkalmával összesen 440 
lövés tétetett az 5 köréi rendes céllapokra és 
díjnyertes lön, még pedig mély lövésért: 
Burmann S., Tausch J. (szög), Szottics, Hohl- 
feld és Deiner L. (ötösért); körlövésért: 
Burmann S. l3/:is, Stoy V. VJlzu Lobenstein K.
11 /2o, — A legközelebbi lövészet — gyertya­
lövészet — e hó 19-én, csütörtök lesz.

Halálozás. Dr. Török Ármin ny. honvéd 
törzsorvos és volt ottomán császári orvos, aki 
Szabadka jótékonysági, emberbaráti mozgal­
maiban mindenkor tevékeny részt vett s köz­
szeretetnek örvendett, hosszú szenvedés után, 
életének 69-ik évében meghalt. Temetése 
óriási részvét mellett, nagy katonai pompával 
ment végbe e hó 11-én. A város előkelősége, 
a helyőrség tisztikara s az összes jótékony- 
célú egyletek megjelentek a temetésen s az 
elhalt koporsóját rendkívül sok koszorú borí­
totta. Az elhunytban Dr. Fischer Henrik ügy­
véd, elvtársunk, apósát gyászolja.

Honvédeink, akik a királygyakorlatokon 
szintén részt vettek, e hó 15-én reggel ér­
keztek haza.

Az újvidéki Dalárda mulatsága, mely 
mult vasárnap folyt le a Kovács vigadóban, 
jelentőség teljes volt annyiban, hogy azon a 
budapesti „Törekvés“ dalegylet jelent meg 
az egyesület hívására, amely már több ízben 
aratott diadalt itteni sikeres fellépésével. Az 
ünnepség a lövöldében volt rendezve, de az 
idő mintha dalosaink ellen esküdött volna 
össze és Így hatásából vesztett. Így sem ért­
jük azonban közönségünknek egy kultárális 
egylet önzetlen törekvése ellen irányuló közö­
nyét, mert a látogatottság nagyobb lehetett 
volna. Mondanunk sem kell, hogy az erkölcsi 
siker páratlan volt, A budapesti „Törekvés“ 
dalegylet fenomenális hatással énekelt, párat­
lan fegyelmezettség jellemzi fellépésüket, a 
legkisebb árnyalatok érvényesítésére éber 
gonddal törekszenek és ezenfelül valósággal 
bámulatba ejtő hanganyaggal rendelkeznek az 
összes regiszterekben. Szivvel-lélekkel énekel­
tek, különösen tetszést keltett Dulin Arthur- 
nak kitünü soló éneke. Magánszámokban lép­
tek fel Bognár János, Pauer György és Stoll 
Károly. Bognár János igen ügyesen szavalta 
el Ábrányi: „Keresem az Istent“ c. szerze­
ményét, majd humoros költeményeket adott 
elő. Vig szavalatával ügyesen vált be Pauer 
György. Stoll Károly pedig kitűnő és kifogy­
hatatlan kupléénekes, aki jól megérdemelt 
tetszésnyilvánításokban részesült és a nevető- 
izmokat ügyes előadásával állandóan műkö­
désbe hozta. Az ünnepség erkölcsi sikere 
fényesnek mondható. Az „Újvidéki Dalárda“ 
igaz hatással mutatta be Hübet: „Honfidal“ 
szerzeményét. Az összkar Them: „Dalünnepen“ 
c. nagy alkotása volt. A rendezésben főként 
Szabó Imre elnök, dr. Wagner Károly alel- 
nök, Rangl Endre ellenőr és dr. Piukovich 
Sándor váltak ki. A vendégdalosok, akiket az 
„Újvidéki Dalárda“ párjátritkitó vendégszere­
tettel fogadott, a hétfő délutáni gyorssal utaz­
tak vissza és őket Verbászig a helybeli da­
lárda több kiküldöttje kisérte el.

Eljegyzés. Dr. Kovács Árpád ügyvéd 
eljegyezte Berger Olga kisasszonyt, Berger 
Adolf sl. bródi máv. raktárfőnők leányát.

Drága vadászat. A Dárda község ha­
tárában levő és szarvasokban bővelkedő 
vadászterületet két németországi nirnród: gróf 
Holek Károly és Gserlich K. hamburgi bankár 
egy hónapra 6000 márkáért bérelte s azonkívül 

i kötelezték magukat, hogy minden elejtett 
szarvas után külön 600 koronát fizetnek.

Szabdka város jövő évi költségelőirány­
zata 3.532,578 k. kiadással szemben 3.080.107 
k. bevételt tüntet fel és igy hiány 552,471 k., 
mely 39"/o pótadóval fog fedeztetni.

Gronion Dezső báró hagyatékát f.
szeptember 21-én árverezik. A hires gavallér 
hagyatéki ingóit 30.000 koronára becsülik. 
Különösen sok ruha, értékes fegyverek és 
dohánykészlet képezik a hagyatékot.

Uj ellenzéki napilap Szabadkán. A
szabadkai függetlenségi párt intéző bizottsága 
elhatározta, hogy 40.000 kor. alaptőkével 
nyomda- és lapkiadó részvénytársaságot alapit. 
A vállalat megalapítása után a párt „Függet­
lenség“ c. hetilapja napilappá alakul át.

Meghalt, mert csúnya volt. Dudás 
György pacséri fiatal gazdát annyira bántotta, 
hogy csúnyasága miatt a falubeli leányok nem 
akartak vele szóba állani, hogy a napokban 
revolverrel szájába lőtt. Mire a házbeliek a 
dörrenésre összefutottak, már halott volt. 
Hátrahagyott levelében azt Írja, hogy senki 
sem szerette, azért halt meg.

Szőlő és borkiállítás Szegeden. A
homoki szőlősgazdák orsz. Egyesülete e hó 
22—25. országos jellegű bor-, szőlő- és gyü- 
mölcskiállitást rendez Szegeden A kiállítás 
igen nagyszabású lesz s annak sikeréért az 
egyesület nagy anyagi áldozatokat hoz. E 
kiállításon kiosztásra kerül 15 nagy aranyérem, 
24 ezüst és 24 bronzérem. Ezenkívül 20 dísz­
oklevél és 20 pénzbeli dij lesz kiadva, valamint 
kiállított anyag mennyisége és minősvge szerint 
dicsérő és elismerő oklevelek. A kiállítás fő­
érdekessége a borvásár és borkiállítás lesz. 
Bejelentési határidő szept. 15.

A gépkezelők és kazánfűtők legköze­
lebbi képesítő vizsgái Szegeden szept. 22-én 
d. e. 9 órakor tartatnak a felső ipariskolában. 
A vizsgálati kérvények kellően felszerelve a 
m. kir. iparfelügyelőséghez (Boldogasszony- 
sugárut 18.) küldendők.

Ügyvédjelöltek és jogsigorlók érdeke.
vizsgáik gyors letétele, mert a törvényben meg­
állapított átmeneti idő múlik. — Minden perc 
felhasználandó. — Intézetünk ugyanezért a két 
nyári hónapon át is szünet nélkül dolgozott. 
— Egész nyáron tartanak azok a tanfolyamok, 
amelyek a szeptemberi szigorlatokra, alap- és 
államvizsgákra, a szeptember-novemberi ügy­
védi vizsgákra készítik elő a jelölteket, — 
mint ez már országosan elismert és köztudo­
mású szakértelemmel, lelkiismeretesen, ala­
posan és gyorsan. — A nyári tanfolyamok 
dija lényegesen redukált és mérsékelt. — A 
kereslet megcsappanása folytán az itteni meg­
élhetési viszonyok is sokkal kekvezőbbek, 
mint évközien. A szigoilati követelmények 
szeptemberben még átlagosak. — De azután 
már az uj rendszer köszönt be uj tanárokkal, 
uj terjedelmes tankönyvekkel, az anyag meg­
kétszereződésével és a nívó szigorításával. Ha 
szivén viseli sorsát, használja fel jezt a rend­
kívül alkalmasan kínálkozó időt. Forduljon 
hozzánk évtizedes nívós és sikeres működé­
sűnkre alapított bizalommal. — Célszerű ott­
honkészülésre is igen alkalmas módot nyúj­
tunk. A jegyzetek kölcsöndija is rendkívül 
jutányos a szünidőben. Szóval az elmaradha­
tatlan sikernek minden biztosítékát csekély 
ellenértékért nyújtjuk. Felvilágosítást díjmen­
tesen adunk. Áz ügyvédi vizsgára vonatkozó 
külön kiadványunkat dij- és portómentesen 
küldjük. Dr. DOBÓ Jogi- és Ügyvédi Szemi­
nárium Kolozsvár, Bólyai-ul 3. szám. 4—15

Felelős szerkesztő: Zanbauer Ágoston.
Laptulajdonos az újvidéki függetlenségi és 48-as párt.

Irodai gyakornok
fizetéssel azonnal felvétetik.

Reich és Lebherz kocsigyár.
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tniia-ieiapnHsi 1*™«*™*^
V .. ....................................... . i gutori földes kelemen

aradi gyógyszerész által készített
Villanyerőre berendezett tüzifa-felapritó 

telepünkön 3;t óra alatt felapritunk egy öl 
tűzifát a következő dijak mellett:
1 öl tűzifa fürészelésért .... K. 2.— 
1 „ „ fürészelésért és Iwsogatdsért „ 4.—
1 „ „ fakamrába, pincébe rakosgatásért 1.—
1 „ ,, házba szállításért.........................   2.40
Telefon megrendeléseket is pontosan eszkö­
zöltetünk.

Teljes tisztelettel
Ernst János és Fiai.

aaea
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MARGIT-KRÉM
legjobb arckenőcs, mely 2-3 nap alatt 

ifjitja és szépíti az arcot,

Margit-Crém
bőratka (Mitesser), ráncok, kiütések stb. ellen.

l| 11 Margit-Crém p4r“““ öcr *fe
■

>• É

). 5: 5

----------- pattanások, wimmellik
arc- és kézvörösödés, napbarnitás ellen.

1438. sz./1912. Szépliget községtől.

■ Első délmagyarországi kocsigyá

1 REICH MÁTYÁS és LEBHERZ KÁROLY f
■ n

ÚJVIDÉK (Limán)

“ *8 ? I: Margit-Crém bámnla,os 6i“ísa
ocsigyár. ■ ‘ bőrre kenve, ez rögtön

[Beállási
■ Luxus-hintók, üzleti és gazdasági kocsik, 5 
g mentő- és halottas- kocsik, omnibuszok 3

Szépliget község alulirt elöljárói köz­
hírré tesszük, hogy a község tulajdonát 
tevő községi nagy vendéglő 1913. évi 
január hó 1-től számított 3 (három) évre 
terjedő bértartamra vagyis 1913 1914 
és 1915. évekre, folyó évi szeptember 
hó 21-én szombaton délelőtt 10 órakor 
Szépliget községháza tanácstermében tar­
tandó nyilvános árverésen bérbeadatni
fog. ,

Az árverés alkalmával bánatpénzül 
a kikiáltási árnak 10%-a lesz leteendő.

Az árverési feltételek a hivatalos órák­
ban a községi jegyzői hivatalban min­
denkor a hivatalos órák alatt betekint- 
hetök.

Szépliget, 1912. szept. 4-én.

Benyács Simon,

és luxus-szánkók, a legegyszerűbbtől a 
legfinomabb kivitelig, állandóan készletben

Tisztító kivonattal

Margit-puder

jegyző.
Königsknecht Jakab-,

3—3 bíró.

a. ____ --------------------- abban rejlik, hogy
g I bőrre kenve, ez rögtön felveszi és ez okozza 
- azon csodás átalakulást, hogy egy szeplővel, 

vagy májfoltokkal fedett arc 2-3 nap alatt 
fehérré lesz.

Margit-Crém 2s“Ár“”!S
lesz fényes, azért naponta használható.

A Földes-féle Margit Créme
Egy nagy tégely 2 kor. kis tégely 1 korona.

fehér, rózsa vagy 
créme színben 1 

korona 20 fillér.
Margit-szappan darabja 70 fillér.

Csakis akkor valódi, ha minden doboz 
gutori FÖLDES KELEMEN 

gyógyszerész Arad, felirattal és címerrel van 
ellátva. Utánzatoktól óvakodjunk 1

a
i'

KISS ILONKA
NŐI DIVAT-SZALONJA

ÚJVIDÉK, Kossuth Lajos-utca 13. sz.
Készít mindennemű 

angol costümeket, 

kabátokat és francia 

ruhákat kizárólag 

:: modellek után^::

Kiváló munkaerők. "IFI

T
lrü

LEGÚJABB KÉSZ-RUHA ÜZLETET
szeptember hó 1-én nyitottam meg Újvidéken, főtér 3. sz. alatt 
ÜÍL a Wagner palota fényesen berendezett helyiségében. -------

Kizárólag elsőrendű úri-, női- és gyermekruhákat
tartok raktáron, úgy az egyszerűbb árukból, mint a luxus-cikkekből.
..... • I*, r I ' X az úri közönség magasabb fokúEzenfelül spéciéiiteSKeni igényeinek kielégítésére BBS

rendelésszerüen készült

ruhákat is tartok eladásra, a melyek mint a párisi és londoni divat 
legelegánsabb termékei az elsőrendű műhelyekben mérték után 
készült ruhákkal teljesen egyenlő minőségűek, de 50°/«-al olcsoboak. 
Főtörekvésem lesz, hogy a szakmában már régebben szerzett 

tapasztalataimat t. vevőközönségem javára fordítsam

SSM

Kiváló
tisztelettel

_ . * _• úri. női és gyermek-ruha üzlet ffSchreiber Armin Újvidék, főtér 3. Wagner palota.

fd
-«- EtE

Brand
HOTEL

Nagy i BUDAPEST,
SZÁLLODA I Hl. ZSIGMOND-UTCA 38-40

___ 5 Telefon 130-35.
a tfnmikL t6vében')

A modern technika legújabb vívmányai < Rézbut0r központi gőzfűtés, minden szobában hideg-
hat emeletes szálloda EdSel 250 szobauaL>g

Penziórendszer. Kereskedelm^azók és füídözőknekigen alkalmas^^A MIKst,'

Villamos közlekedés minden irányban, - Mérsékelt polgári árak. ,_26 igazgató tulajdonos.
Url- és női fodrász a házban.

X
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Cipőm szép és tökéletes, B
Benne járni élvezetes, ®
Mert ha cipőt szegzek, varrók, B
Rajt’ van §
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Uj áruház Újvidéken!!
» rom. kath. hitközség bérpalotájában.

Roth Manó és Fia tisztelettel jelentik, hogy 
az úri közönség igényeinek megfelelöleg

férfi, gyermek, női kabát és szőrme-divat
áruházát rendeztek be, mely az áruk 
minősége cs divatos választékossága tekin­
tetében a vevő közönség legkényesebb 

igényeit is kielégíti.

A n. é. közönség b. pártfogásáért esedeznek

Roth Manó és Fia.

« KAUCSUK SAROK!
ÜEIB00BaaBSaBr3QBBB0B0BB0BBB

M. kir. szegedi II. honvédkerületi parancsnokság.

4939. szám. 
ko’ 1912.

Árverési hirdetmény
az alább megnevezett állomásokon, az őszi fegyvergyakorlat befejeztével 

eladásra kerülő hámos és málhás lovakról.
Eladásra kerül 

körülbelül
ÁLLOMÁS Az árverezés 

helye
Napon és órában hámos málhás

ló darab

Szeged
Honvéd huszár- 

laktanya előtti tér 16-án 115 20

Nagybecskerek Honvéd laktanya 16-án 16 —

Szabadka
Honvéd gyal. 

laktanya 18-án 36 16

Zombor Honvéd laktanya 17-én 16 —

Újvidék Honvéd laktanya *>
-o 17-én

OX
CXS
•o

16 —

Versetz Honvéd laktanya CN

<L>x
E<u

17-én Cl 40 10

Oravicza Vásár-tér
O) Q-<D

N
CO

18-án
to
JV
-CL) 16 —

Pancsova
Honvéd laktanya 

udvarán 18-án 16 2

Lugos Honvéd laktanya 
előtt 17-én 25 10

Arad Honvéd huszár­
laktanya 17-én 8 —

Orsóvá Skela-tér 18-án 16 —

most igen alaposan kell védekeznünk, mert 
vörheny, kanyaró, tífusz, himlő és egyéb ragá­
lyos betegségek a meleg nyár után fokozottabb 
erővel lépnek fel, mint más évszakokban, miért 
is szükséges, hogy minden háztartásban egy 
megbízható fertőtlenitő szer kéznél legyen. — 
A jelenkor legmegbizhatóob fertőtlenítő szere a

Lysoform
szagtalan, nem mérgező, olcsó és eredeti üve­
gekben 80 fillérért minden gyógyszertárban és 
drogériában kapható. Hatása gyors és biztos, 
miért is az összes orvosok betegágyak fertőtle­
nítésére, antiseptikus kötözéseknél (sebekre és 
daganatokra), kéz- és arcmosásra és ragályok 
elhárítására, nőknek altesti irrigációira, stb. — 

mindenkor ajánlják.

1. A fenti hirdetmény szerint megtartandó nyilvános árverésen a legtöbbet 
ígérő vevőnek azonnali készpénzfizetés mellett a ló átadatik s az illető azt azonnal 
magával vinni köteles.

2. Az átvett lovakért a kincstár utólag semmirendű kötelezettséget nem
vállal.

3. A kikiáltási ár a helyszínen, a bizottság által fog tudtul adatni, illetve 
kikiáltatni.

4. Az árverési vétel érvényessége az árverező-bizottság határozatától 
függ, amit a helyszínen kihirdet.

Szeged, 1012. évi augusztus hó 28-án.

A m. kir. szegedi II. honvédkerületi parancsnokság.

finom, gyenge pipereszappan 1% lysoformot tartal­
maz és antiseptikus hatású. Alkalmazható a leg­
kényesebb bőrre, még csecsemőknél is; szépíti 

! megpuhitja és illatossá teszi a bőrt. Egy kísérlet 
és Ön a jövőben kizárólag ezen szappant fogja 

használni. Darabja 1 korona.

Fodormenta-
LYSOFORM
erősen antiseptikus hatású szájvíz. Szájbüzt rög­
tön és nyomtalanul eltüntet és a fogakat konzer­
válja. Használandó továbbá orvosi utasítás szerint 
torkoknál, gégebántalmaknál és nátha esetén gur- 
gulázásra. Néhány csepp elegendő egy fél pohár 

vizre. Eredeti üvegje 1 korona 60 fillér.

Az összes lysoform-készitmények kaphatók min­
den gyógyszertárban, drogériában és újabban a 
jobb fiiszerkereskedésekben is. Kívánatra ingyen 
és bérmentve megküldjük az „Egészség és fertőt­

lenítés“ cimü érdekes könyvei.

Ahol Lysoform nem volna kapható, oda közvetlen 
is küldünk 6 korona előzetes beküldése esetén 
3 üveg Lysoformot, 2 drb szappant és 1 üveg 

szájvizt.

Dr. Kflfíl és
vegyészeti gyára Újpesten.

Nyomatott Friedmann Sándor villamerőre berendezett nyomdájában Újvidékén.
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